

ТАКТИКА ПИШЕЦА!

**Герой Советского Союза Б.А.Пискунов
с преподавателями и студентами
Иркутского педучилища, май 1975 г.**



госпиталях, собирали металлолом в фонд обороны, вещи и денежные средства, заготавливали ягоды и лекарственные травы.

Так под руководством М.А. Медведевой, преподавателя педучилища и депутата Иркутского городского совета депутатов трудящихся, организуется квартальный комитет в различных районах Иркутска. Они собирали средства в фонд обороны, подарки фронтовикам, организовывали и осуществляли подписку на

заем, вели переписку с бойцами действующей армии и отправляли им посылки с теплыми вещами и одеждой. При непосредственном содействии Марии Андреевны были отправлены в Москву Сталину деньги на строительство боевого самолета, собранные домашними хозяйками квартальных комитетов города Иркутска. К деньгам в сумме 53 100 рублей прилагалось письмо. В ответ была получена Высшая правительственная телеграмма с благодарностью от Верховного главноко-

мандующего: «Прошу передать домашним хозяйкам города Иркутска, собравшим деньги на строительство боевого самолета, мой братский привет и благодарность Красной Армии. И. Сталин». Эта благодарность вождя глубоко взволновала, обрадовала и вдохновила на еще более активное участие в обороне страны. На собрании, где зачитывалась телеграмма Сталина, было принято решение собрать средства для выплаты стипендии детям фронтовиков.

Сейчас я думаю о том, каким патриотическим духом мы были объединены в те грозные, тяжелые для народа военные годы. Почти у всех нас на фронте были родные, друзья, соседи. Получали отсюда и радостные, и горестные, и страшные вести.

Лозунг «Все для фронта, все для победы» был для нас не просто лозунгом, а смыслом всей нашей жизни. Мы, студенты, кроме учебы много работали: дежурили в госпиталях, помогали расселять эвакуированных, прибывающих эшелонами из Украины, Белоруссии, Прибалтики и западных областей нашей страны.

Это были в основном женщины и дети. На них было тяжело смотреть. Они убежали из своих домов часто ночью, под бомбежкой, не успев даже одеться, и были измучены долгой дорогой.

Моя семья приютила женщину с девочкой семи лет из Ленинграда. Они

прожили у нас около трех лет, пока не сняли блокаду Ленинграда. После мы долго переписывались, а когда я бывала в Ленинграде, всегда их навещала, мы стали как родные.

Всю войну каждое лето мы уезжали работать в колхоз до самой осени. Там мы осваивали разный колхозный труд. Я научилась косить, жать, вязать снопы, укладывать сено в скирды, доить коров и запрягать лошадей. А нас, биологов, отправляли еще и на Байкал, ловить рыбу для фронта. Мы жили на острове Ольхон в поселке Хужир. Ни кашкикул, ни выходных у нас не было. Экзамены и зачеты сдавали одновременно с учебой по особому графику.

Но жизнь продолжалась: работали театры, в том числе эвакуированные, поэты писали прекрасные стихи, а композиторы — песни, которые до сих пор любимы наро-

дом. Мы все в меру своих сил ковали и приближали Победу и свято верили в нее. И дождалась 9 Мая 1945 года!»

**Выпускница 1941 года
Анна Ознобихина:**

«Первый год войны была «бронец» на женщин-учителей. В 1942 году вышло постановление о том, чтобы девушек-учителей, не имеющих детей, брать в армию. Когда большинство ребят с востока были переведены на защиту Москвы, девушек направили на Восточный фронт.

20 июля 1942 года я была призвана в ряды Советской Армии. Окончила школу младших авиаспециалистов. Работала наземным радистом. Держала связь с воздушными стрелками-радистами. Демобилизовалась в октябре 1945 года и вернулась работать в школу. До ухода на пенсию работала учителем начальных классов 37 лет.



Мой брат Леонид Ознобихин после окончания нашего педучилища был направлен работать в село Черемшанка Братского района. В 1942 году ушел на фронт и не вернулся. Погиб героически 19 января 1944 года, неподалеку от Великих Лук, где шли тяжелые бои. Домой отправили медаль «За боевые заслуги».



**Уважаемые жители
Иркутской области!
Дорогие ветераны
Великой Отечественной
войны и труженики
тыла!**

День Победы — праздник для нашего народа самый удивительный, светлый и радостный! В нем и любовь к Родине, и гордость за нее, и вера в ее будущее. Это единственный праздник, в котором сочетаются горе и радость, слезы и улыбки, печаль и веселье...

Семьдесят лет прошло со дня окончания Великой Отечественной войны. Пролетело время, и даже самые юные ее участники стали седыми ветеранами. А многие представители современного молодого поколения, особенно те, в чьей семье не было героев войны, и вовсе считают те кровавые боевые дни только страницами учебника по истории. Задача системы образования, каждого педагога, нашего колледжа педагогического образования — сделать все, чтобы эта патриотическая ниточка памяти не прерывалась. Напротив, крепла и помогала воспитывать гражданские чувства в сердцах подрастающего поколения.

Нужно всем и каждому помнить, что за победу пришлось заплатить очень дорого. Миллионы погибших, миллионы вдов и сирот, разрушенные города и села. Победа или смерть — это был не лозунг, а невообразимая цена за победу в тяжелой войне...

Хочу всех поздравить с великим праздником! Ветеранам желаю как можно дольше жить, радоваться солнцу и чистому небу, здоровью и счастью! А всем остальным хочется сказать: помните своих героев, гордитесь своей страной!

**Галина НАГОРНОВА,
директор Иркутского
регионального колледжа
педагогического образования**

